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Assessed by GOP

By Ge
PANE S

Princeton, N.J. kit

“Opinion  at  this wtime
among the Republican
county chairmen of the na-
ton is that the Watergate
scandal ‘will not be theNo. 1
issue - in the congressional

elections this November.

In a nationwide ‘Gallup
survey that has brought re-
sponses from 2384 GOP
county. chairmen to date, the
most important issue in the
(_l)pi.ni.oxgm of these local party
leaders will be the high cost
of -living..- The second most.
Important problem will re-
volve around the energy cri-
siS. Watergate, and the over-
&ll issue of honesty in gov-
ernment, is a poor third.
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«~ When asked the specific
%Lftestion about the effect of
Watergate — “Tq what ex-
tent, if at all, do you think

orge (Jniluﬁ

= Per cent. |
& P Total |
B o T i 71%
:,7 Energy crisis/fuel
&_ shortagesy, e £3
wd. Watergate /fonesty
@ BOvernment el R 42
«4..Internatiohial probilems;
w. Maintaining peace, ]
Dealing with Russia,
i Mideast situation,
National defense,
Foreign aig ~ "7 18
5. Unemp_loyrnent So s g b 7
8. Campaign Financing,
B ey :
Land use .77 " g'y ......... 2
The same pattern of re-
sponses emerges when
county chairmen are asked
what ?Ehey think will he the -
most important Joeg] issues
I their own immediate
areas, although farm prob-

Vatergate will hurt the
q;:hances of  congressional

eandidates in your area?’’ —
these results were obtained:
¥ i
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5 A great deal ... .. .. 1104*
» Somewhat . Il 40
« Hardly at ail 17
j; No ‘epinion ... .. .. 1

2 Party leaders in the East
are the most likely to be-
weve - thal. Watergate will
Burt ~a great deal,” while
Southerners are least likely
to hold this belief. The com.
Parison is 17 per cent to 8
ber cent. In the Midwest the
roportion is 11 per cent; in
the Far -West, 15 per cent,
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* This ~ question

e

was  also
asked: * .
o

« “What do you think will be
fhe most important national
¥ssues in the coming con-
»§1‘essional elections?”’

-

» Here are the top issues
flamed, and the percentage
gi;’ those who named each is-
sle:
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t Important National Issues
In November Elections? .
(Spring 1974)

|

lems and problems relateq
to the environment come yp
more frequently, =~

This question was asked
next: . . ‘

“As you now appraise the
political situation, what is
the strongest argument the
Republicang ¢an use against
the Democrats in the com-
Ing “congressional _elec-
tions?”

Here are the top seven ar-
‘Buments given: '

Strongest Campaign A

rgurﬁents
(Spring 1974) £,

P;er_’pent
1. Ineffective Democratic 85 Tomal
Congress .~ ~ TFANC 24%
2. Maintaining Peage: ' 3
3. International affairs. jn
General/trade . e
4. Democrats are ‘‘playing
Dolitics” with Watergate . 15
4, Congr{ss;onal_ overspending
causmg‘gnﬂatmn .......... 12
§ Prospefity T e S
7. Lub‘eralzsm(sqcialism ...... 5
(Adds up to"more thap 100%

£
cent hecause of multipie responsg'?.)
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